

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
12 ФЕВРАЛЯ
1941 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Развортывайте работы на парниковом хозяйстве

Выращивание ранних овощей производится двумя способами: в открытом и защищенном грунте. Второй способ включает в себя таким образом парниково-хозяйство, с помощью которого производится выращивание рассады и выращивания ранних овощей: лука, редиса, салата, укропа, пшеницы и других культур.

Колхозы нашего района в наименее году должны дать государству 1394 тонны ранней овощной продукции, в том числе салата, редиса, цветной капусты, укропа и других овощей.

Выгонкой ранних овощей должны заняться прежде всего колхозы Ям-Жирского, Бабинского, Шапкинского, Большевистского, Холмского, Любавского, Никольского и часть колхозов Чудскоберского и Котлунского сельсоветов, так близко расположенных к железной дороге.

Выращивание ранних овощей не является очередной хозяйственной кампанией. Руководитель каждого колхоза и сельсовета, организующие борьбу за получение ранних овощей, должны прежде всего помнить, что этим самым они подают решения XVIII съезда ВКП(б).

Задача заключается в том, чтобы овощи в парниках вырастить в наиболее короткие агротехнические сроки, в такие сроки, которые в дальнейшем не застекляли бы выращивание рассады. Всякое отклонение от агротехники грозит колхозам потерями урожая в будущем, нарушающим график поставок овощей государству. Но этой простой истине еще не понимают руководители сельских колхозов. Взять, например, колхозы Хоченского сельсовета: «Сусть-Балга» и «Сусть-Конец». Всего времени в этих колхозах и парниках не выведен навоз. Территориальная партерганизация и Хоченский совет, в свою очередь, не принимают никаких мер к тому, чтобы сделать все необходимое для выращивания ранних овощей в парниках.

Недопустимое «планирование» допускает председатель колхоза «Жаркино», Цапкинского сельсовета, А. Вайонен. Навоз к парникам в этом колхозе не подводят, и только потому, что в колхозе намечено наывать парники для выгон-

ки ранних овощей навозом прямо из конюшни. А этого допускать нельзя. Навивать парники таким навозом можно только в апреле, весной, а не сейчас. Навивка парников зимой, под ранние овощи должна производиться навозом, согретым в кучах, начавшим перегорать. Так требует агротехника.

Активно готовится к выгонке ранних овощей колхоз «Красный Октябрь». Рамы остеклены, мат достаточно, организована беспрерывная вывозка органических удобрений.

Нужно всем мерами усилить подготовку к выгонке овощей в парниках. Пора приступить к практическим работам: разогреву навоза, изготовить на каждую раму по 2 маты, закапливать остекление и ремонт рам с тем, чтобы с 15 февраля уже повсеместно начать набивку парников на раннюю выгонку зелени и овощей.

Большую помощь колхозам должен оказать агроном. Широко внедрять агротехнику, создавать звенья — священная обязанность каждого агронома.

Выгонка ранних овощей в парниках требует немало труда, знания основ агрономии. Колхозникам нашего района эта задача, безусловно, под силу. Вырастить в кратчайшие сроки высокие урожаи ранних овощей и слать их государству — главная задача колхозов района в настоящее время.

СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К СЕВУ

Вырастим отличные ранние овощи в сжатые агротехнические сроки!

Ждут потепления...

Мизерные урожаи овощей получил колхоз «Пример вперед». Ульяновского поселкового совета, в прошлом году. Посевы овощей на некоторых гектарах совершенно погибли. Причиной этому был плохой уход за овощами и скверная, поистине подготовка к севу.

Казалось бы, что в 1941 году руководители колхоза своевременно подготовятся к будущему урожаю овощей, примут все меры к тому, чтобы в кратчайшие сроки по всем агротехническим правилам подготовить к весне парниковое хозяйство. Но печальный урок прошлого в колхозе во внимание не берется. Руководство колхоза обновлено, во главе правления теперь тов. Тарасов. Ему отлично знакомы ре-

зультаты года по овощеводству.

Много рам нужно остеклить. Стекло колхозом давно приобретено, но приступать к делу колхозники не спешат. Руководители колхоза говорят, что «холодно, вот будет потепление, тогда и за остекление примемся».

Колхоз недостает 100 парниковых рам. Приобрести их нетрудно. Но и здесь правление колхоза не проявляет нужной поворотливости и инициативы. Мат для парников колхоз не имеет. Но и это мало беспокоит руководителей колхоза. Для приобретения соломы или тростника ничего конкретно не делается, опять можно слышать только ссылки на погоду.

Участники рейда:
Д. Укусов, И. Михайлов, М. Казаков.

Не заборятся об удобрениях

Постановление Обгома ВКП(б) и Облсполкома «О распространении применения удобрений в сельском хозяйстве» обязывает все колхозы в изобилии удобрять колхозные поля. Но руководители колхоза «Дружный», Ульяновского поселкового совета, об этом забыли. Сбором золы здесь не занимаются, торф для подстилок не заготавли-

вают. При вывозке навоза колхозники нарушают агротехнические правила. Вывезенный навоз на поля складывается в маленькие кучи, не утрамбовывается.

В колхозе бывают низкие урожаи зерновых, по 20—30 пудов с га. Отношения к удобрениям должны быть коренным образом изменены.

Б. Н.

О запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

10 февраля с. г. Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «О запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия». В Указе говорится:

...на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи, обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают,

Систематически вывозить удобрения

Редко, с большими перебоями, колхозники артели «Ульяновец» вывозят навоз к парникам. Колхоз имеет всего 170 рамомест, а навоза к ним вывезено крайне мало. Если же учесть, что нужно вырыть котлованы еще на 100 рамомест, и все они должны быть использованы, то вывозка органических удобрений к парникам заставляет желать многое лучшего.

Приближается время набивки парников, а в колхозе нет ни грамма овощных семян. Парниковая земля заготовлена также недостаточно, на 30 кубометров меньше, чем требуется по государственному заданию.

На все парники нужно в среднем 400 матов, а их имеется в колхозе только 50 штук. Рам также не хватает, их всего 175 штук, это на 370 рамомест.

Ни овощевод колхоза Каупонен, ни председатель правления Писарев пока что не проявляют должной заботы о парниковом хозяйстве. А напрасно! Овощи являются доходнейшей отраслью сельского хозяйства. Решения XVIII съезда ВКП(б) обязывают каждый колхоз серьезно заниматься развитием овощеводства.

Участники рейда:
А. Горбачев, С. Никитина.

Парниковое хозяйство забыто

В колхозе «Новый путь», Любенского сельсовета, (председатель Кривенков) «подготовка парникового хозяйства до сих пор не приступили. Остекление рам, поливка навоза, плетение матов не организованы.

Время уходит, до набивки ранних парников осталось считанные дни. Правление колхоза обязано немедленно начать работы на парниковом хозяйстве.

Колхозник П. Д.

С новыми производственными победами навстречу XVIII партконференции

В честь XVIII партконференции

Работники механического цеха совхоза "Любань" в честь XVIII партконференции взяли обязательство отремонтировать тракторы и сельскохозяйственный инвентарь не позднее 5 февраля. Свое обязательство они выполнили полностью, отремонтировали все 4 трактора и весь сельхозинвентарь, сейчас ремонтируют сельхозинвентарь к уборочной кампании.

Работники полеводческого цеха, включаясь в социалистическое соревнование, взяли обязательство выполнять ежедневно нормы выработки не ниже чем на 120 процентов. Выполнение работ показывает, что ниже взятой нормы никто не выполнил, а многие выполняют нормы от 120 до 150 процентов. К 1 февраля отсортированы семена зерновых культур и трав проверены на всхожесть.

В животноводческом цехе месячный план подо-

молока выполнен на 101 процент.

14 работников цеха животноводства гг. Е. Монсева, М. Алексеева, Л. Бессенова и другие, а также тракторист Ф. Земель, который при плане 320 га на молочном пахоте, выработал 590 га и сэкономил 600 килограммов горючего, выдвинуты в участники Всеобщей сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Большинство работников совхоза занимается в разных сельскохозяйственных кружках. 36 работников полеводства занимаются в агротехническом кружке, 18 животноводов в зоотехническом кружке 1-й ступени. В строиковом кружке занимаются 38 человек, в кружке ПВХО — 20 человек.

Председатель рабочего комитета Горняк, бригадир-полевод Демидов, секретарь комсомольской организации Николаева.

Подарки финансового актива

6 февраля на собрании финансового актива Большесибирского сельсовета обсудили план мобилизации денежных средств.

На собрании финансисты заключили между собой индивидуальные договоры, в которых каждый взял обязательство ко дню открытия партконференции собрать займыских средств 80 рублей, культора 70 рублей.

С первых дней работы актива были получены результаты, если до 6 февраля ежедневно поступало в кас-

су 70—80 рублей, то 8 февраля поступило 567 рублей.

Большую работу по мобилизации средств проводят гг. Е. Браке, С. Виркусен, А. Гвоздев, Ильин, Дмитриев и другие. 14 февраля финансовый актив вновь собирается, чтобы обсудить итоги работы и наметить дальнейший путь борьбы за выполнение финансового плана.

Председатель Большесибирского сельсовета М. Кузьмин, налоговой агент Кирпу.

по-музыкальному искусства 14-ти работникам театров Ленинградской области присвоены почетные звания заслуженного деятеля искусств и заслуженного артиста РСФСР.

Теплый и дружеский прием, оказанный коллективам областных театров в Ленинграде, а также высокая награда правительства участникам показа является прекрасной зарядкой для дальнейшей творческой работы.

В своем решении о работе областных театров, принятом в январе прошлого года, бюро обкома ВКП(б), рекомендовало райкомам и горкомам ВКП(б) при участии общественности оказать во всех районах области по 3—4 театральные площадки, на которых могли бы выступать со своими спектаклями областные театры. Это указание Обкома ВКП(б) во многих районах до сих пор не выполнено.

Досрочно вносят денежные платежи

Актив Красноборского поселкового совета в честь XVIII партконференции организовал досрочный сбор местных налогов.

Если по плану первые платежи должны были вноситься к 15 февраля, то к 8 февраля было досрочно собрано местных налогов на 7310 рублей.

А. С. Ульянцев,
налоговой инспектор.

Выполняем обязательство

Работники Тосненского селько, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, взяли обязательство ко дню открытия партконференции перевыполнить план товарооборота; не допускать растрат и недостач; ежемесечно проводить снятие натуральных остатков, проводить техучку работникам прилавка.

Итоги работы за январь показали, что работники селько выполняют свои обязательства план товарооборота выполнен на 102,2 процента, произведенныевые ревизии во всех торговых точках, не было растрат и недостач. квартальный план кооперирования выполнен на 59 процентов, закончили кружок техники 7 работников. Из них 4 из отлично и 3 из хорошо.

Демичев,
председатель местко-
ма.



В день Ленинград-Сортавалье-Витебское организованы колонны паровозов имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. На снимке: воин колонны одиночеса И. Ф. Москвитин (справа) беседует с машинистом-крайовосоветом М. П. Ткаченко (в центре) и Н. И. Жуковым, награжденным медалью "За трудовое отличие".

Фото Я. Барского (Фотохроника ТАСС)

Правленцы от лесозаготовок самоустранились

Артель "Промкоопера- тор" в течение зимнего сезона должна заготовить 8000 кубометров древесины и вывезти из леса на верхний рим реки для сплава 18500 кубометров. На 1 февраля было заготовлено 2324 кубометра или 29,9 процента плана и вывезено 3783 кубометра или 22,9 процента. Программа срывается. В результате завод может не получить нужного количества сырья и поставить производственную программу под угрозу срыва.

В артели имеется 55 лошадей, кормами они обеспечены, имеются продукты для рабочих силы. В чем причина? Руководство лесозаготовками и лесовывозкой возложено на одного тов. Антонова, который, при всем его желании, физически не может всего обеспечить. В декабре правление вынесло решение по-

слать одного члена правления в помощь Антонову. Но и до сих пор это решение не выполнено. Продление не пошло дальше споров — кому ехать, никто и не поехал. У правленца блеснула мысль: кого-нибудь со стороны, да никого не нашлось. Выручил областной комитет, который командировал своего представителя, с которым также не нашлось никого, кто хотел ехать и он уехал на участок Черемша Лука. По существу вопроса лесозаготовок правление не занимается. Культурной работы в артели не проводится никакой.

При таком положении навряд ли можно ждать улучшения работы артели.

Г. Лебедев
гл. бухгалтер артели "Промкооператор".

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ ИСКУССТВА В ОБЛАСТИ

Закончившийся в Ленинграде показ театрально-музыкального искусства и художественной самодеятельности области явился убедительным подтверждением того, что в нашей стране искусство, как профессиональное, так и самодеятельное, является могучим средством коммунистического воспитания трудящихся.

Творческие коллективы областных театров активно помогают своей художественной работой партийным и советским организациям в деле осуществления исторических задач, поставленных XVIII съездом РСФСР, получили высокую оценку не только со стороны трудящихся города Ленинграда, ленинградской общественности и печати, но также и со стороны Президиума Верховного Совета РСФСР. За выдающиеся заслуги в развитии театраль-

Райкомы партии обязаны обеспечить создание в ближайшее время в своих районах оборудованных театральных площадок, которые давали бы возможность регулярно знакомить с профессиональным искусством широкие массы колхозников.

Райкомы и горкомы ВКП(б), исполкомы районных и городских Советов депутатов трудящихся обязаны вникать во всю работу областных стационарных и передвижных театров во время их пребывания в районе, оказывая руководителям этих театров конкретную помощь в устранении недочетов в приеме зрителей, в создании соответствующего общественного мнения, в организации культпросходов, в особенностях колхозников.

Забота о лучшем обслуживании трудящихся областных театрами требует, чтобы районные и городские партийные и советские организации не упускали из виду и такой вопрос, как персональность спектаклей.

Надо иметь ввиду, что персональность зависит не только от качества репертуара и игры артистов, но и от хорошо организованного приема зрителей на тех площадках, где выступают театры, а также от помощи общественности в проведении массовой работы вокруг того или иного спектакля на предприятиях, в учреждениях и колхозах.

Помогая развитию профессионального театрального искусства, районные и городские партийные, советские и комсомольские организации, следуя примеру Валдайского, Гдовского и Мгинского районов, должны создать в клубах и домах культуры вокальные кружки, в которых могли бы совершенствоваться лучшие участники художественной самодеятельности.

А. М. Мартынов,
зам. сектором культуры политпросветработы отдела пропаганды и агитации ВКП(б).

Примерная уборщица

Уборщица Емельянова, работающая в общежитии школы ФЗУ Ульяновского завода очень хорошо относится к своему делу. Она во время подметает и моет полы, топит печи.

Ученики приходят всегда в теплые, чисто убраные комнаты, на столовах всегда кипаченная вода.

Тов. Емельянова не считается с временем, она занимается лишь о том, чтобы учащиеся жили в культурных условиях, и за это мы благодарны тов. Емельяновой.

Ученик Прокофьев.

Беспорядки

в колхозе "Вызов"

Беспорядки творятся в колхозе "Вызов". Нельгоро- ского сельсовета. Председатель колхоза Н. В. Васильев занимается пьянством, а под готовкой к весеннеому сезону и не думает. В результате пьяницы и японцы скот стали целый день без коров, так как его не подвозят. По той же причине скот голодовал 7 и 8 января. Лошади же в этот день, использовались на частных подрядах.

В "Вызове" в последнее время пало 9 голов скота и только лишь из-за того, что работают на ферме все поочередно. Заведующая МТФ, коммунистка Иковлина, не сумела организовать работу и подала заявление об уходе с этой работы. После ее МТФ заведует М. Громов, который также бросил работу. И сейчас ферма без заведующего.

На партийной организаци, ни сельсовет, не принимают мер к устранению этих безобразий.

Н. Засецин.

История с пиломатериалом

В прошлом году я для ремонта дома-дачи, находящейся в гор. Любани, купил в Тосненской лесозаготовительной конторе райпромкомбината пиломатериал на 726 рублей. Опустить его должен был Любанская лесозавод. Но нештатные попытки получить пиломатериал оказывались безрезультатными.

Тогда я обратился в наркомат и с просьбой взыскать с лесозаготовительной конторы внесенные мною деньги. Просьба была удовлетворена. Но деньги я такие до сих пор получить не могу. Народу своего постановления жизни не проводят.

Деятельность Тосненской лесозаготовительной конторы, призванной удовлетворять насущнейшие потребности населения, вызывает только возмущение.

Н. Д. Лихачев,
ассистент Ленинградского университета,
кандидат химических наук.

Настоящий перестройки еще нет

В газете "Ленинское знамя" не раз сообщалось о перестройке работе артели "Любанский металлист", о том, что артель будет выпускать санки, чайники и т. д. Но вот в списке продукции, намечаемой к выпуску, нет огородного инвентаря. А артель могла бы выпускать цапки, запасные части к комину инвентаря и т. д.

Нашей Саблинской МТС пришлось обратиться в артель "Любанский металлист" с просьбой изготовить простые железные болты для плугов. Артель запросила за один болт без гайки — рубль, в то время, как стоимость его с гайкой — 15 копеек. МТС пришлось отказаться от услуг артели. Да настоящей перестройки артель, видимо, еще не дошла.

В. Болков.

Короткие сигналы

• Когда ученики школы ФЗУ Ульяновского завода идут на занятия, столовая закрыта, а когда с утробы идет практику, в столовой почти нет ничего, кроме даже нет белого хлеба. Было наладить питание учащихся.

• На ст. Тосно около 3 месяцев назад некординально вагонные вагоны, с тех пор они не действуют. Отсутствие вагонов затягивает приемку грузов.

Веденева.

• На Ульяновском заводе установлен специальный оборонный день, в который коммунисты и комсомольцы, рабочие завода должны заниматься оборонной учебой. День то есть, в занятиях срываются. Парторганизации завода следят организовать учебу.

Попков.



На тактических занятиях в Н-ской части Ленинградского военного округа. На снимке: Рекогносцировка местности. Справа налево: младший лейтенант А. Ф. Васильев, старший лейтенант С. А. Назарочкин, лейтенант Н. А. Елисеев.
Фото М. Роджина (Фотохроника ТАСС).

По следам наших выступлений

Звено создано формально"

В колхозе "Красный стекольщик", Мишкинского сельсовета, парниковое хозяйство запущено, к созданию звеньев правительство подошло формально. Об этом рассказывалось в заметке, помещенной в № 22 газете "Ленинское знамя" под таким заголовком "Звено создано формально".

5 февраля на общем собрании колхозников было поручено правительству исправить недостатки, отмеченные в заметке. Сейчас звенья пересматриваются и принятые меры по вывозке удобрений. Заготовлено 75 кубометров земли, начали пласти маты.

Колхозы нашего района до 1 апреля 1941 года должны по Тосненскому леспромхозу заготовить 40 тысяч кубометров древесины и вывезти 35 тысяч кубометров. На 5 февраля колхозами выполнено по вывозке 7544 кубометра и по заготовке 4413 кубометров.

Не все руководители колхозов поняли значение выполнения этого особенно важного правительства задания. Только безответственность руководителей колхозов "Красный пахарь" (Никольский сельсовет), "Связь" (Шапкинский сельсовет), "Древо" (Бабинская сельсовет) можно обвинить тот факт, что с этих колхозов на лесопунктах Тосненского леспромхоза до сего времени нет ни одного лесоруба и возчики.

В результате бездеятельности ряда руководителей сельских советов и колхозов, на сегодня в леспромхозе, не работает 95 лесорубов и 104 лесоруба-колхозника. Кроме того, большинство колхозников, работающих на участках "Рубеж", "Строение" и др., дают весьма низкую производительность труда, мотивируя тем, что они, якобы

не знают производства. Да, конечно, не в этом, а в том, что на ряде участков, пользуясь слабостью контроля и руководства со стороны мастеров, колхозники не полностью загружают рабочий день, тратят много времени на закурки и разговоры. В этом повинны и мастера. Они далеко еще не все взялись как следует за организацию труда среди колхозников, работающих в лесу, не потребовали от них такой же дисциплины, как от своих кадровых рабочих. В результате, некоторые колхозники, привезя на участок, чувствуют себя никому не подчиненными и самоуправляются. Например, все колхозники сельхозартели "Красный Октябрь" (Большесинский сельсовет) в феврале уехали домой и не приехали 9-го, хотя этот день был рабочим.

Наряду с этим есть в районе и такие колхозы, которые часто и добросовестно выполняют план заготовки и вывозки древесины. Особо следует отметить хорошую работу колхозов "Кривино" и "Новая деревня". Лесорубы и возчики из этих колхозов большевистски борются за выполнение плана лесозаготовок.

Колхоз "Кривино" на 10 февраля вывез 2070 куб. метров древесины, при плане 1100 куб. метров, колхоз "Новая деревня" при плане 1200 куб. метров вывез 1561 куб. метр. Включившись в соревнование имени XVIII партконференции возчики этих колхозов обязались к 15 февраля вывезти сверх плана по колхозу "Кривино" — 1500 куб. метров, а по колхозу "Новая деревня" 700 куб. метров. Нет сомнения, что это обязательство будет выполнено. Возчики этих колхозов тт. Никифоров, Филиппов, Зебриков, Осинцов, Силин и др. систематически перевыполняют нормы выработки. Не отстают от них и лесорубы этих колхозов тт. Муравьев, Андрей и Алексей Даниловы, Зебриков, Прокофьев, Костин и Бастафьев.

Все колхозы района должны равняться по передовикам кривинцам, да 1 апреля обеспечить безоговорочное выполнение плана заготовки и вывозки древесины.

В. Пономарев,
секретарь партнко-
Тосненского ЛПХ.

Лесозаготовки

"Кривино" и "Новая деревня"

На 10 февраля колхозники сельхозартели "Кривино", при плане 1100 кубометров древесины, вывезли 2070 кубометров. Колхоз "Новая деревня" вывез 1561 кубометр, при плане 1200 кубометров

Новости с.-х. науки и техники

Подготовка соломы к скармливанию

Солома содержит довольно много питательных веществ, но сельскохозяйственные животные усваивают их неполностью: крупный рогатый скот и свиньи — процентов 40—50, лошади — процентов 20—30.

Научно-исследовательским учреждениям и животноводам — практикам разработаны такие способы обработки соломы, которые сильно улучшают ее питательные качества.

Простейший способ — это разрез соломы и обваривание измельченной массы кипятком. На корм рогатым скотом солома режется на части в 3—4 сантиметра, а для лошадей — 1,5—2,5 сантиметра. При слишком мелкой резке солома плохо переваривается и может вызвать у лошадей колики, а у коров и овец — прекращение жевания.

Хорошо поедается скотом так называемый "самопрелый" корм из соломы. Для приготовления "самопрелой" соломы нужно разложить ее в ящики или доски, либо на облицованные досками ящики. Дрожжи берут около 250 гр. на центнер соломы. Дрожживание продолжает- ся 12—15 часов.

Более эффективно известование соломы. Делятся это так: устраивают ящики глубиной около 1 метра и разделяют их перегородками на 4—6 отделений. Каждое отделение рассчитано на сухую дачу корма. На дне ящика, в углах отделений, делают стоки. Нарезанную солому закладывают в ящики слоями в 30—40 см. и заливают каждый слой сначала водой, а потом густым раствором негашеной извести. На 100 кг. сухой соломы идет 9—10 кг. негашеной извести. После заполнения ящика на крышу кладут груз, чтобы вся измельченная солома была погружена в раствор. В первые дни солому перемешивают. Через 3—5 суток корм готов, его вынимают из ящика, промывают в воде и дают скоту.

Такая химическая обработка соломы повышает ее питательность в полтора-два раза.

И. С. Попов — профессор сельскохозяйственной академии им. Тимирязева.

